

# СЛАВНОМУ ПОЧИНУ — НАШУ ПОДДЕРЖКУ!

ВЫХОДИТЕ  
НА СОРЕВНОВАНИЕ!

Колхозы и совхозы Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края, включившись во всенародное социалистическое соревнование, обязались в 1963 году получить на всей площади посева не менее 200 пудов зерна с гектара и продать государству 13,4 миллиона пудов хлеба, произвести по 60 центнеров мяса в убойном весе на 100 гектаров пашни, молока — по 245 центнеров на сто гектаров земли. Будет продано государству 19,2 тысячи тонн мяса, 56,1 тысячи тонн молока, 32,5 миллиона штук яиц. Решено откормить по 2 свиньи на каждые три гектара пашни. В хозяйствах управления будет поднята производительность труда на 9—10 процентов.

Колхозники и рабочие совхозов Усть-Лабинского производственного управления обратились с письмом ко всем труженикам сельского хозяйства страны, в котором призывали колхозников, рабочих совхозов, сельских коммунистов и комсомольцев, специалистов включиться во Всеобщее социалистическое соревнование, раз-

вернуть всенародную борьбу за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

— Пусть пятый год семилетки, — пишут они, станет годом мощного подъема земледелия и животноводства. Порадуем советских людей богатым урожаем! Во имя этой благородной цели стоит хорошо потрудиться!

Они призывают взять под всенародный контроль выполнение социалистических обязательств. В конце года подвести итоги соревнования, чтобы вся страна узнала победителей: лучшие колхозы и совхозы, производственные управление, области, края и республики, которые с честью сдержали свое слово.

В заключение своего письма усть-лабинцы призывают: все свои силы, энергию и вдохновение, труд и разум подчиним успешному осуществлению Программы родной Коммунистической партии. Внесем достойный вклад в великое дело строительства коммунизма, создадим обилие продуктов сельского хозяйства в стране!

## НАРОД НАЗЫВАЕТ

### ШАХУНЬЯ.

Сборочный цех вагонного депо. В конце рабочего дня, на стыке двух смен, здесь собирались рабочие, служащие и инженерно-технические работники предприятия на предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Его открыла председатель месткома профсоюза К. И. Сметанина. Первым слово берет мастер механического цеха Г. А. Кужев.

— Я вношу предложение, — сказал он, — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Никиту Сергеевича Хрущева.

Его слова вызывают бурю аплодисментов присутствующих.

— Н. С. Хрущев прошел большой жизненный путь от рабочего до руководителя партии и правительства. Он с глубоким уважением относится к простым людям труда. Неутомимой и плодотворной деятельностью он снискал любовь и признательность народа.

Выступает лаборантка депо А. И. Опарина. Она горячо поддерживает Т. Кужева и характеризует Н. С. Хрущева как неустанного борца за мир.

— Я мать четверых детей, — сказала она, — и хочу видеть их счастливыми и радостными. Поэтому на предстоящих выборах с большим желанием буду голосовать за мудрую политику нашей партии.

Выступают инструктор буко-смазочного хозяйства В. С. Бородин и плотник контейнерного цеха Н. И. Русинов. Поддержав предложение о выдвижении Н. С. Хрущева кандидатом в депутаты, они, в свою очередь, предложили выдвинуть кандидатами в депутаты Секретаря ЦК КПСС Фроля Романовича Козлова и первого заместителя председателя Совета Министров СССР Алексея Николаевича Косыгина.

Слово предоставляется мастеру вагоно-сборочного цеха Г. Д. Паршакову.

— Я горячо поддерживаю выдвижение Н. С. Хрущева, Ф. Р. Козлова и А. Н. Косыгина кандидатами в депутаты Вер-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 15 (122)

Воскресенье, 3 февраля 1963 года

Цена 2 коп.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

О призывае колхозников, рабочих совхозов и специалистов Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края ко всем работникам сельского хозяйства страны развернуть всенародное соревнование за увеличение производств зерна и продуктов животноводства

ЦК КПСС одобрил инициативу тружеников сельского хозяйства Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края, взявших на себя обязательство по значительному увеличению в 1963 году производства и продажи государству сельскохозяйственных продуктов и обратившихся с призывом развернуть всенародное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

ЦК КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, производственным управлением, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям широко обсудить письмо тружеников Усть-Лабинского производственного управления на собраниях колхозников и рабочих совхозов, всемерно поддержать этот патриотический почин.

Центральный Комитет КПСС уверен, что патриотическое начинание сельских тружеников Кубани найдет широкий отклик у всех работников сельского хозяйства страны и послужит залогом успешного осуществления общепартийной и общегосударственной задачи — использовать все резервы сельского хозяйства, чтобы довести заготовки зерна по стране до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а также значительно увеличить производство и закупки мяса, молока и других продуктов животноводства.

ЦК КПСС обязал редакции газет «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Труд», «Советская Россия», а также республиканские, краевые и областные газеты и газеты партийных комитетов производственных управлений широко освещать ход социалистического соревнования.

## ДОСТОЙНЫХ

ховного Совета, одновременно предлагаю от нашего коллектива выдвинуть кандидатом в депутаты второго секретаря Горьковского областного (промышленного) комитета КПСС Валериана Андреевича Тихомирова. Я считаю, что он с честью оправдает наше доверие.

На трибуне начальник депо В. С. Азначев.

— Дорогие товарищи, — взволнованно говорит он, — коллективу нашего депо выпало большое счастье — выдвинуть кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. В ответ на эту высокую честь мы должны порадовать Родину новыми трудовыми успехами.

Участники собрания единодушно принимают постановление выдвинуть товарищей Никиту Сер-

геевича Хрущева, Фроля Романовича Козлова, Алексея Николаевича Косыгина и Валериана Андреевича Тихомирова кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Шахунскому избирательному округу № 319 и просить их дать свое согласие баллотироваться по данному округу.

### ВАХТАН.

С высоким политическим подъемом прошло позавчера предвыборное собрание на Вахтанском канифольно-экстракционном заводе. Своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР вахтанскими канифольщиками также единодушно названы Никита Сергеевич Хрущев, Фрол Романович Козлов, Алексей Николаевич Косыгин и Валерян Андреевич Тихомиров.



Это Леонид Кебенков — пастух сельхозартелли имени Кирова. Его умелой пастбищой всегда были довольны доярки. Животные возвращались с пастбища сытые, что способствовало получению высоких надоев.

О Леониде Кебенкове отзываются как о способном, знающем свое дело пастухе и добросовестном колхознике.

На снимке: Л. Е. Кебенков.

Проверяем  
зимовку скота

Мы с инспектором-организатором А. С. Чугуновым идем на Березятскую молочно-товарную ферму. Доярки нас встретили дружно. Завязалась живая беседа о надоях, об отелях, о приготовлении кормов. Они пожаловались на то, что вышел из строя электромотор и несколько дней клевер и солома не режутся.

— Резаные корма мы даем с осени, коровы поедают их лучше, да и пользы от них больше,—говорит доярка Лидия Ивановна Березина. Дело в том, что резаных кормов идет на 30—40 процентов меньше. Они лучше перевариваются и усваиваются организмом. Резанка соломы, которую

мы скармливаем почти напополам с клеверным сеном, не попадает под ноги животным, ее легче сдабривать.

По двору расползлся приятный запах силоса.

— Давно открыли силюстную яму?—спросили мы доярок.

— Давненько, с месяцем, пожалуй, но силюс еще есть, хотя открыли только одну яму. Установятся теплые дни, распечатаем другую, две ямы еще не почтаты. Сейчас мы даем силюса по 5 килограммов каждой корове, а когда начнутся отели, норму увеличим. Его хватит на всю зимовку.

Не хуже организована зимовка скота и в Шабурах. Корма там также измельчаются и сдабрива-

ются,дается силюс. В коровнике чисто, просторно, построены теплые стойла для отелакоров. Но старейшая доярка Пелагея Васильевна Комарова не скрывает своего недовольства.

— Есть в моей группе две старые коровы, их давно бы надо отправить на бойню, нет от них никакого проку. Лучше бы вместо них одну хорошую корову поставить, выгоды было бы больше.

В обоих коровниках сухо, навоз ежедневно вывозится на улицу и складывается в штабеля.

О надоях говорить пока не приходится, так как большинство коров еще не растелилось.

Образцовый порядок и на свиноферме. В сви-

нарнике размещено 120 откормчиков, которые содержатся групповым методом, с применением самокормушек. За всем поголовьем ухаживает одна свинарка Лидия Ефимовна Вершинина.

— Ничего спрашивайся,—говорит она,—сейчас полегче стало. В январе 60 голов сдала государству. Вот с уборкой навоза тяжеловато. Приходит его самой вывозить на санках. Но правление колхоза идет нам навстречу, решило построить подвесную дорогу. Строительство ее скоро закончится. Кормами обеспечивают аккуратно, есть витаминная подкормка.

Побывав на фермах колхоза имени Тимиря-

зева и поговорив с работниками животноводства, убеждаешься в том, что зимовка общественного скота здесь проходит благополучно. Правление колхоза еще осени продумало этот важный вопрос, подобранные опытные кадры, на всех фермах внедрена механизированная подача воды, хорошо организовано приготовление грубых кормов. Конечно, в ходе зимовки есть и недостатки, но главное то, что в колхозе во всем чувствуется хозяйственная забота, горячее стремление преодолеть все трудности на пути и решить поставленные задачи.

В. Славин.

РЕЙД  
СЕЛЬКОРОВ

ПОД ЛЕЖАЧИЙ КАМЕНЬ

Для минувшего года урожай зерновых по 7 центнеров в окружку с каждого гектара в колхозе «Искра коммунизма» считается выдающимся. Ведь были годы, когда здесь собирали овса и ржи всего лишь по 3—4 центнера с гектара и даже меньше. И удивляться этому не приходится. Поля истощены до предела. Если земли, прилегающие к самому Черному и другим деревням, порой и получали небольшую часть органических удобрений, то отдаленные участки десятилетиями не видели навоза.

— Наумова земля», «Петрухины кулиги», да мало ли других полей не уделялись со дня основания колхоза. Их только галки с воронами удобряли и то на лету. Откуда же взяться обильным хлебам,—говорят старый хлебороб Семен Панфилович Чернорусов.

В Епифанках нам тоже пришлось услышать от debris Эраста Павловича Румянцева. Да и бригадир-полеводы признают, что пока их поля не будут вдоволь насыщены удобрениями—мало надежд на получение богатых урожаев. Знают, но практических шагов не делают.

В прошлом году здесь на опыте убедились в великой пользе торфонавозных компостов. Впервые применяли их на своих полях. Хорошие результаты получились. Заслуга в этом агронома И. Албула. По его настоянию минувшим летом валовано около 200 тонн торфонавозных компостов и для нынешнего года. Заготовлена часть торфа, но на поля он не вывозится и не компостируется.

В колхозах управления проходит ударный месячник по вывозке навоза, торфа и завозу минеральных удобрений, а в «Искре коммунизма» даже не задума-

лись всерьез над этим вопросом. Лишь в последний день января в Черновской бригаде выставили на вывозку навоза шесть подвод, управляемых женщинами. Они же возы нагружают, на поля отвозят и сбрасывают, мужчины же, в их числе и механизаторы, чуряются этой «грязной» работы.

А навоза в конюшне, овчарнике, коровнике—всюду полно. Его следовало бы погребать вместе с торфом и минеральными удобрениями. Но заготовленный торф в недоступном месте, а минеральных удобрений не приобретают ввиду бедности.

Тут не показали своей

настойчивости и агроном Иван Албул и заместитель председателя колхоза Ермил Серов, тоже агроном по образованию. Они то хорошо понимают, что навозом в чистом виде нельзя насытить все колхозные поля, потому что его очень мало.

Единственный вид удобрений заготовляется в хозяйстве—печная зола. Тут хорошо потрудились учащиеся восьмилетней школы. Они собрали золы для колхоза свыше 100 ведер и продолжают заниматься этим полезным делом.

Мы побывали в соседней Высоковской сельхозартели «Трудовик» в надежде, что там по-боевому готовятся к весне. Однако ничего подобного! Две недели прошло с тех пор, как был объявлен месячник по заготовке и вывозке удобрений. «Искра коммунизма» и «Трудовик»? Думается, что под силу. Но, как говорится: «под лежачий камень вода не течет».

Первая попытка вывозить навоз со скотных дворов была сделана Климовской бригадой 30 января. Загрузили две автомашины на навозом в этот день, выехали в поле, да на этом и застопорилось. Оказывается, вывозку начали без подготовки. Дороги для проезда в поле не были сделаны. В результате обе автомашины, как только миновали

околицу деревни, застряли в снежных сугробах. С большим трудом удалось им добраться к назначенному месту. Колхозницы, озябшие, прородившие на морозном ветру, после первого же рейса отказались ездить в поле на разгрузку навоза и разошлись по домам.

Более неприглядную картину можно было наблюдать в Высоковской бригаде. Дезорганизатором производства здесь, как ни странно, явился сам бригадир-коммунист Владимир Логинович Покровский. Дважды ходил вожак бригады с хмельной головой. Глядя на него, не работали и колхозники.

Вывезти на поля в период месячника 600 тонн навоза, 1400 тонн торфа и сбрат 4 тонны золы—таково задание колхозу, установленное парткомом производственного управления и райисполкомом. Возможности для его выполнения в колхозе «Трудовик» есть. Имеется большой запас заготовленного торфа, на фермах скопилось много навоза. Тем не менее навоз и торф на поля не вывозится, сбор золы не организован. Причина тому—отсутствие заботы за судьбу будущего урожая у самих руководителей хозяйства.

В текущем году ставится задача—повысить урожайность зернобобовых культур не менее как на 1,5—2 центнера. Но плечу ли это хлеборобам сельхозартелей «Искра коммунизма» и «Трудовик»? Думается, что под силу. Но, как говорится: «под лежачий камень вода не течет».

А. Смирнов, Т. Смирнова, колхозники сельхозартели «Искра коммунизма», В. Перов, участковый ветфельдшер, И. Субботина, сельский библиотекарь, А. Веселов, И. Патракеев, сотрудники газеты «Знамя труда».



Малокаменская бригада колхоза «Заветы Ильича», в которой трудится Алексей Семенович Микишев, в 1962 году по выращиванию зерновых и пропашных культур имела лучшие результаты по сравнению с другими бригадами. В этом немалая заслуга и Алексея Семеновича. Чтобы он ни делал, все выполнял на совесть. Но особое мастерство Микишев показал на возделывании картофеля.

В 1961 году, будучи звеневым, он вырастил и собрал на своем участке по 250 центнеров клубней с каждого из 10 гектаров. Даже в неблагоприятном для этой культуры минувшем году Алексей Семенович собрал с отдельных гектаров по 150 центнеров добротного картофеля.

Фото А. Каталова.

В сельхозартели «Ленинский путь»

88 ЯИЦ ОТ КАЖДОЙ НЕСУШКИ

Славно потрудилась в минувшем году птицеводка Веденниковой и в новом году. Несмотря на то, что на дворе метели и стужа, дела в ее пернатом хозяйстве идут своим чередом. Птицеферма дает сейчас ежедневно общественному хозяйству по 300—350 свежих яиц.

А. Цветков.

ЗОЛА НА УДОБРЕНИЕ

Комсомольцы и молодежь колхоза включились в месячник по заготовке местных удобрений. Только за один день они собрали более 7 центнеров золы.

А. Чечеткина.

# Великая победа на Волге

Рассказывает генерал армии М. М. Попов

2 февраля 1943 года советские войска завершили ликвидацию 330-тысячной немецко-фашистской армии, окружённой в районе Волги. Победа на Волге положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны и всей второй мировой войны.

Эта легендарная битва навсегда останется в памяти народов мира. Не случайно, все иностранцы, из какого бы уголка нашей планеты ни приехали они в Страну Советов, стремятся обязательно побывать на священной волжской земле. И подчас не верится им, что на берегу могучей русской реки, где заново построен великолепный современный город Болгоград, всего два десятилетия назад советские воины, люди многих национальностей, населяющих нашу Родину, проявили чудеса массового героизма и воинского мастерства, покрыли себя неувядаемой славой,

надломили гитлеровскую военную машину.

К ноябрю 1942 года, когда началось герическое сражение на Волге, фашисты оккупировали значительную часть советской земли. На этой территории до войны проживало 80 миллионов человек, выплавлялось более 70 процентов чугуна и 58 процентов стали, добывалось 63 процента угля, находилась почти половина всех посевных площадей Советского Союза. В таких тяжких условиях стоять насмерть и победить могли только Советские Вооруженные Силы, только советский народ, руководимый Коммунистической партией.

Пресс-бюро "Правды" попросило генерала армии Маркиана Михайловича Попова, который в то грозное время был заместителем командующего фронтом, рассказать о великом сражении на Волге.

СРАЖЕНИЕ на Волге—столь крупное и важное событие, что о нем можно рассказывать очень долго. Поэтому я остановлюсь только на некоторых моментах исторической битвы.

## План Ставки

КАК ИЗВЕСТНО, бои в районе Волги и Дона начались летом 1942 года. Враг бешено рвался к великой русской реке. «Стоять на смерть!»—было девизом мужественных защитников города на Волге, массовый героизм стал нормой их поведения.

Над волжской твердыней день и ночь стояло багровое зарево. С нимсливались высокие клубы дыма ни на минуту не перестававшей работать городской электростанции. В черте огня вражеской артиллерии электрическое сердце города продолжало неустанно биться.

Мы чувствовали, что готовится наше грандиозное контраступление, но еще ничего о нем не знали. И вот однажды ночью нам, руководящему составу Фронта, представитель Ставки Верховного Главнокомандования сообщил подробный замысел контраступления. Расчет был исключительно смелым: полный разгром большой группировки немецко-фашистских войск и дальнейшее наступление нашей армии. Мы стояли перед событиями переломного для хода войны значения.

Начало операции нашего фронта, командующим которого был А. И. Еременко, назначалось на 20 ноября. Накануне вечером к нам на наблюдательный пункт прибыл из 57-й армии член Военного Совета фронта Н. С. Хрущев. Он сообщил, что там все подготовлено к удару. Благоприятными были также известия о наступательных действиях Юго-Западного и Донского фронтов. В ходе беседы Никита Сергеевич выразил сожаление, что мы не можем до начала наступления довести до сознания каждого солдата все величие предстоящей операции.

— Наши люди,—сказал он,—конечно, будут геройски драться, но, если бы они знали, что с рассветом мы вступаем в битву, которая должна привести к полному разгрому врага, они воевали бы еще напористее и самоутвержение.

## Перед наступлением

НОЧЬ НА 20 НОЯБРЯ, ночь перед наступлением, запомнилась мне на всю жизнь. Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым я находился на направлении ударной группировки, которой предстояло в районе Советского сокрушить кольцо окружения с наступающими навстречу

войсками Юго-Западного фронта.

Задолго до рассвета мы перешли в перекрытый маскировочной сетью окоп. Утро было морозное. Стояла редкая на фронте тишина. «Как и полагается перед боем»,—пошутил кто-то из нас. Доложили, что дивизии заняли исходное положение для атаки без каких-либо помех со стороны противника: или он проглядел, или наши войска хорошо маскировались.

Все заметно волновались. По телефону отовсюду сообщали: все на местах, все готово, но везде густой туман, войска ничего не видят, артиллерийские наблюдатели буквально слепы. О вылете самолетов не могло быть и речи.

Нас обуревали сомнения. Начинать наступление или отложить его, пока не рассеется туман? Несогласованность в действиях с другими армиями могла создать осложнения и нарушить весь план операции. К тому же войска Юго-Западного и Донского фронтов под командованием Ватутина и Рокоссовского уже начали наступление, и нам нельзя было терять этот день. Наулюс мог воспользоваться им, как лазейкой, чтобы высокользнутии из подготовленной ему петли.

В семь часов 30 минут 20 ноября 1942 года, как и намечалось по плану, несмотря на густой туман, началась артиллерийская подготовка—сигнал к беспринципному в истории контраступлению советских войск...

## Бить врага смело, по-орлиному

НАРЯДУ с огромной работой по сосредоточению войск, их боевому оснащению и обеспечению всем необходимым большое внимание уделялось морально-политической подготовке советских воинов. Политработники, коммунисты и комсомольцы, находясь среди солдат, в короткие промежутки между боями проводили беседы, читали газет. С каждым бойцом старались поговорить перед боем по душам. В этой связи вспоминается один случай.

Как-то незадолго до начала наступления нам с Н. С. Хрущевым довелось следовать в войска. Мы остановились в районе сосредоточения 4-го механизированного корпуса. Во время теплой и дружеской беседы с танкистами далеко в небе появилась черная точка. Онаросла, постепенно приближалась. Наконец, все ясно увидели степного орла, уверенно парившего на могучих крыльях.

Никита Сергеевич, наблюдавший за орлом, заметно оживился.

— А ну, скажите, товарищи, что это за примета?— обратился он к танкистам, показывая на орла.

Любуясь птицей, молодые танкисты задумались. Тогда Н. С. Хрущев рассказал им, что у русского народа издревле живет примета: если орел над войсками, будет победа.

— Но, как говорят,—заключил Никита Сергеевич свой рассказ,—на бога надейся, а сам не плохай. Так и вам советую на примету особенно не надеяться, а бить врага смело, по-орлиному, как полагается советским танкистам.

— Так и будем бить, по-орлиному. Врага обязательно одолеем и победим,—дружно заверили нас солдаты.

## Окружение противника

НАСТУПАЯ, наши войска преодолели сильное сопротивление врага, в ряде мест прорвали его оборону и уничтожили ряд его соединений. Полностью разрушена была оборона противника и на нашем направлении. 23 ноября ударные группировки фронтов, наступающих на встречу друг другу, соединились в районе Советского. К концу ноября наши войска окружили 22 вражеские дивизии. 330-тысячная группировка немецко-фашистских войск во главе с главнокомандующим фельдмаршалом Паулюсом оказалась в «мешке».

Советское командование отдавало себе отчет в том, что Паулюс будет пытаться вырваться из окружения, а Гитлер, безусловно, постараётся оказать ему помощь ударами извне. Так и оно и случилось. В середине декабря немецкое командование бросило в наступление крупные танковые силы с целью вызволить окруженнную группировку. Но в ходе ожесточенных боев в районе Котельникова они были наголову разбиты, а остатки их отброшены.

Ликвидация окружённого противника была блестяще завершена 2 февраля 1943 года, когда последний уцелевший гитлеровский солдат, дошедший до берегов Волги, был взят в плен.

## Итоги и уроки

РАЗГРОМ немецко-фашистских войск в великой битве на Волге имел военно-историческое значение. Пять полнокровных армий—почти четвертая часть вражеских соединений, действовавших на советско-германском фронте,—потерпели полное поражение. Около полутора миллионов фашистских солдат и офицеров было убито, ранено и пленено.

В результате этой битвы Советская Армия захватила в свои руки инициативу наступления. Ход Великой Отечественной войны и второй мировой войны коренным образом изменился. Легендарное сражение на Волге показало, на какой героизм спо-



Волгоград. Жилые дома на Аллее героев.

Фотохроника ТАСС

собен народ, защищающий свое родное Отечество, какой силой обладает советская социалистическая система хозяйствства.

Наша победа на Волге тяжело отразилась на моральном состоянии войск противника: в них резко возросло неповиновение и дезертирство. А солдаты войск сателлитов в ряде случаев отказывались от участия в военных действиях. У населения фашистской Германии была серьезно подорвана вера в победу.

Военные успехи нашей страны еще более укрепили ее международный авторитет. Япония и Турция окончательно отказались от своего намерения вступить в войну против СССР на стороне Германии. Во многих странах Европы и Азии резко поднялась волна антифашистской борьбы. Ускорилось прозрение народных масс Румынии, Болгарии, Чехословакии и других стран, которые вскоре после второй мировой войны установили у себя народно-демократический строй.

## Окружные избирательные комиссии по выборам в областной (сельский) Совет депутатов трудящихся

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», исполнением областного (сельского) Совета РЕШИЛ:

### Акатовский избирательный округ № 226.

Председатель окружной избирательной комиссии Зверев Григорий Садоьевич—от коллектива рабочих и служащих Черновского льнозавода.

Заместитель председателя Полетаев Владимир Евгеньевич—от граждан деревни Новоселовка.

Секретарь Коробейникова Павла Матвеевича—от коллектива учителей Акатовской восьмилетней школы.

Члены комиссии: Вихарев Петр Николаевич—от граждан деревни Петрово.

Вихарева Александра Александровна—от граждан деревни Замутяны.

Ларина Зоя Васильевна—от граждан деревни Беляя.

Пильников Григорий Дмитриевич—от граждан деревни Черное.

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в областной (сельский) Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ труда:

### Б. Широковский избирательный округ № 227.

Председатель окружной избирательной комиссии Смирнов Александр Петрович—от коллектива работников Б. Широковского сельпо.

Заместитель председателя Зверев Николай Васильевич—от граждан деревни Б. Свеча.

Секретарь Плаксина Анна Филипповна—от граждан деревни Кожата.

Члены комиссии: Воробьев Надежда Ивановна—от граждан деревни Воробьево.

Ибрагимов Белят Хайрулович—от рабочих и служащих совхоза «Комсомолец».

(Продолжение на 4 стр.)

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 ФЕВРАЛЯ 1963 г. З СТР.

# Мир за истекшую неделю

29 ЯНВАРЯ в столице Бельгии — Брюсселе произошло событие, которое показало, что разлад в Атлантическом блоке не только не ослабевает, а, наоборот, все больше обостряется. Речь идет об окончательном провале длившихся полтора года переговоров о принятии Англии в «общий рынок».

Английскому народу участие Англии в «общем рынке» было бы не выгодно. Тем не менее уже много месяцев тому назад правительство Англии поставило вопрос о вступлении в этот экономический блок.

Во включении Англии в «общий рынок» заинтересованы США. В Вашингтоне считают, что без участия Англии «общий рынок» противопоставит себя США и будет придерживаться торговой политики, подрывающей интересы американских капиталистов. Участие Англии в «общем рынке» должно, по замыслам американских дипломатов, не только предотвратить опасность, но и обеспечить господствующее положение США в Западной Европе. В этих расчетах американцы исходят из того, что Англия привязана к США в экономическом отношении в более сильной степени, чем другие страны Западной Европы.

Против американских притязаний на господство в Западной Европе выступила Франция. Она заключила союз с Западной Германией и, опираясь на ее поддержку, пытается превратить «общий рынок» в тесный экономический и военно-политический союз западно-европейских стран под французским руководством.

Полтора года шла ожесточенная борьба. Представители «шестерки» и представитель Англии время от времени собирались в Брюсселе и вели бесконечный торг. Не-

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Зримо участвовали в этом торге США. Они оказывали сильный нажим на участников переговоров, стремясь добиться принятия Англии в «общий рынок» на льготных условиях.

Декабрь прошлого и январь этого года стали месяцами развязки. Именно в это время разногласия в НАТО еще больше усилились в связи с американским планом создания «многонациональных ядерных сил», о котором речь шла в нашей прошлой беседе. Цель этого плана — помешать европейским партнерам США создавать собственное ядерное оружие, сохранить их зависимость от США в отношении ядерной мощи. Англия склонилась перед требованием США. А вот для Франции это послужило побудительным толчком к тому, чтобы нанести удар по американским притязаниям. 14 января президент Франции де Гольль прямо заявил, что, во-первых, Франция намерена создавать собственные ядерные силы, а, во-вторых, она не считает подходящим вступление Англии в «общий рынок». После этого французская делегация в Брюсселе потребовала прекращения переговоров с Англией на неопределенный срок.

Вашингтон и Лондон были взбешены. Никогда до сих пор они не получали такой пощечины. С трудом им удалось вырвать у Франции согласие на новую встречу в Брюсселе. Ее назначали на 28 января. Тем временем США и Англия предприняли нажим на Италию и других членов «шестерки», чтобы заставить их «поддержкой» в борьбе против строптивого де Гольля. Наибольшие надежды возлагали на западно-

германского канцлера Аденауэра. Он направился в Париж, напутствуемый «советами» из Вашингтона и Лондона. А через два дня, 22 января из французской коалиции пришло потрясающее известие о том, что Аденауэр и де Гольль подписали договор о постоянном сотрудничестве в военной и политической областях. Стало ясно, что боннистские милитаристы, стремясь использовать в своих собственных интересах противоречия между Францией, с одной стороны, и Англией и США — с другой, ведут двойную игру.

Накануне последней встречи в Брюсселе, открывшейся 28 января, Англия все еще надеялась, что при поддержке Италии, Западной Германии, Бельгии, Голландии и Люксембурга ей удастся избежать слишком резкого разрыва, оставить лазейку для продолжения переговоров в будущем. Но и эти скромные надежды не оправдались. Франция сразу заняла не-примиримую позицию. Ее представитель Куб де Морвиль демонстративно пришел на совещание одним из последних. Пока представители «шестерки» совещались, английский представитель Хит находился где-то в стороне. Заседания происходили в лихорадочной атмосфере.

29 января после заключительного заседания Хит предстал перед главами делегаций стран «общего рынка». Ему было объявлено решение: дальнейшие переговоры о включении Англии в «общий рынок» пока невозможны.

Таков конец многомесячной борьбы внутри НАТО. Но его можно и нужно рассматривать вместе с тем как начало нового этапа грызни в этом разбойниччьем империалистическом блоке.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС)

## Окружные избирательные комиссии по выборам в областной (сельский) Совет депутатов трудящихся

(Окончание)

Голубева Людмила Николаевна — от коллектива работников Б. Широковской больницы.

Смирнова Надежда Ивановна — от граждан деревни Полома.

### Одошиурский избирательный округ № 228.

Председатель окружной избирательной комиссии Сорокина Вера Алексеевна — от коллектива работников больницы Одошиурского сельского совета.

Заместитель председателя Татаринов Аркадий Яковлевич — от коллектива учителей Буреполомской школы.

Секретарь Эсаулова Апполинария Николаевна — от граждан деревни Б. Шерстки.

Члены комиссии:

Андреева Анна Николаевна — от районного комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

Злобина Тамара Андреевна — от граждан де-

ревни Б. Буреполом. Краев Моисей Антонович — от колхозников сельхозартели «Борец».

Кокоулова Анна Александровна — от членов сельхозартели «Ир-Жара».

### Тоншаевский избирательный округ № 229.

Председатель окружной избирательной комиссии Бывшев Петр Иванович — от коллектива работников отдела милиции.

Заместитель председателя Пестова Тамара Ивановна — от коллектива работников Тоншаевской больницы.

Секретарь Дербенева Евгения Лазаревна — от рабочих и служащих льнозавода.

Члены комиссии:

Волкова Галина Антоновна — от колхозников сельхозартели «Россия».

Ложкин Роберт Степанович — от коллектива работников отделения Госбанка.

Чесноков Анатолий

Федорович — от членов сельхозартели «Путь Ленина».

Шихова Лидия Петровна — от колхозников сельхозартели «Коммунар».

### Туманинский избирательный округ № 230.

Председатель окружной избирательной комиссии Глушков Павел Григорьевич — от жителей деревни Красная Фадька.

Заместитель председателя Цветкова Валентина Васильевна — от граждан деревни Черная.

Секретарь Вагин Владимир Петрович — от граждан деревни Туманино.

Члены комиссии:

Беляева Валентина Ивановна — от членов сельхозартели «Восход».

Елкина Апполинария Васильевна — от граждан деревни «Красная Речка».

Королинская Софья Александровна — от коллектива работников Извальской восьмилетней школы.

## Областная выставка «Семилетка в действии»

Горьковское отделение Союза журналистов СССР, областной и областное управление культуры проводят III областную выставку «Семилетка в действии». На выставке будут экспонироваться снимки, отображающие жизнь нашей области, успехи, достигнутые трудящимися под руководством Коммунистической партии Советского Союза в народном хозяйстве, науке, технике и культуре, портреты передовых людей промышленности и сельского хозяйства, деятелей науки и культуры.

Ярко и многранно должны быть показаны труд, быт и отдых советского человека, его разносторонние духовные интересы, новые формы творческой самодеятельности масс: университеты культуры, народные театры, студии изобразительного искусства и т. д.

Большое внимание в произведениях фотонескства следует уделять советской семье, нашей молодежи, школе, жизни пионерских организаций, красоте родной природы.

На рассмотрение организационного комитета могут быть представлены работы всех желающих участвовать в выставке — фотокорреспондентов, фотографов бытовой фотографии и фотолюбителей.

На выставку принимаются черно-белые и цветные работы форматом не менее 24x30 см. и не выше 50x60 см. В отдельных случаях по решению оргкомитета допускается представление фотографий и других размеров.

Снимки с пометкой «на выставку» следует направлять по адресу: гор. Горький, ул. Свердлова, 23, отделение Союза журналистов СССР. Окончательный срок приема работ 15 февраля 1963 года. Лучшие работы будут отмечены и направлены в Москву на Всесоюзную выставку «Семилетка в действии».

ОГРОМНОЕ

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### Правление Пижемского сельпо

Корреспонденция «Сон в руку», опубликованная в газете 13 января 1963 года, обсуждалась на собрании работников столовой. Содержащаяся в корреспонденции крити-

ка признана правильной. Собрание утвердило мероприятия, которые исключают повторение подмеченных недостатков при обслуживании посетителей.

Лебедев Андрей Петрович — от граждан деревни Первовский.

### Увильский избирательный округ № 231.

Председатель окружной избирательной комиссии Ярыгина Галина Прокопьевна — от коллектива учителей и технических работников Ошминской школы.

Заместитель председателя Демин Аркадий Андреевич — от колхозников сельхозартели имени Ленина.

Секретарь Кокорина Елизавета Васильевна — от граждан села Большие Селки.

Члены комиссии:

Дупляков Михаил Андреевич — от колхозников сельхозартели «Гигант».

Ложкин Сергей Филиппович — от граждан деревни Б. Ложкино.

Трушкова Нина Николаевна — от коллектива учителей Б. Селковской семилетней школы.

Глухова Елизавета Дмитриевна — от коллектива сельхозартели имени Свердлова.

Хмелевицкий избирательный округ № 232.

Председатель окружной избирательной комиссии Румянцев Иван Александрович — от рабочих и служащих Хмелевицкого сельпо.

Заместитель председателя Кудрявцева Пра-

ковья Ивановна — от граждан села Андрианово.

Секретарь Жукова Зинаида Григорьевна — от коллектива учителей Верховской восьмилетней школы.

Члены комиссии:

Гусева Лидия Васильевна — от граждан деревни Скородумово.

Варакин Филипп Павлович — от граждан села Хмелевицы.

Замахов Василий Александрович — от граждан деревни Красногор.

Носкова Вера Алексеева — от коллектива работников Хмелевицкой средней школы.

Председатель исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Н. Паузин.

Секретарь исполнкома областного (сельского) Совета депутатов трудящихся

А. Ларин.

### Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Гр. Талалаева Мария Ивановна, проживающая Шахунский район, поселок Сява, ул. Кирова, 9, кв. 20, возбуждает дело о разводе с Талалаевым Борисом Ивановичем, проживающим Костромская область, Шарьинский район, разъезд Бурудучиха, Зеленая, 23.

Дело слушается в Шарьинском районном суде, Костромской области.